

齐海斌到我县调研指导“三基建 设”和村“两委”换届等工作

本报讯 1月17日,市委常委、组织部部长齐海斌到我县调研指导“三基建”和村“两委”换届等工作。县委书记王宏伟,县委常委、组织部长薛俊辉陪同。

齐海斌先后来到横水镇党委政府、冷口乡乔堡、县人民检察院等地,通过听汇报、看资料、实地查看等形式,详细了解了我县“三基建”、村“两委”换届工作进展、村级集体经济发展及机关的党建工作等情况,并指出,要充分发挥乡镇党委对村“两委”换届工作的主导作用,积极与村“两委”候选人见面谈话,做到心中有数、手中有理。镇村两级要积极探索推进“三基建”,在推动基层工作全面进步、基本能力全面提升等方面下功夫、见实效。

座谈会上,县委常委、组织部长薛俊辉就我县干部工作、三基建和村(社区)“两委”换届情况作汇报。今年以来,我县按照习

近平总书记关于新时期好干部20字标准和中组部部长陈希同志“五类人绝对不能用”要求,在贯彻落实市委“五看”干部选人用人导向和“四个坚决不能用”工作要求的基础上,坚持注重“基层一线、能上能下、人岗相适、干事创业、工作实绩”“五个注重”用干部,在全县形成了鲜明的“人岗相适、干事创业”选人用人导向,共调整干部176人次,共确定加强“三基建”22个方面101项重点任务,49个示范基层党组织。目前,全县已有181个村推荐产生党组织换届候选人初步人选,37个村党组织完成换届,有20名村党组织书记连任;185个村已依法推选出村委会换届选委会,1个村委会完成换届。

齐海斌对我县工作给予充分肯定,认为我县认识到位,措施有力,有创新,有突破。就做好下一步各项工作,齐海斌强调,各级领导干部首要任务是抓好党的十九大精

神的学习贯彻,要向党中央看齐,坚决维护党中央权威,同时,要全面抓好“三基建”工作,思考好、谋划好三基建和当前我们的日常工作怎样有效结合,把抓好党建作为最大政绩,把抓基层党建当作龙头任务,用项目化的思维推动党的建设。在推进村集体经济破零方面,要积极主动发展壮大村级集体经济,构建以经营性收入为主的持续发展模式,真正实现农民富裕、集体增收。在农村两委换届过程中,要落实省委实施农村人才回归和市委凤还巢要求,提前对一些在外人才进行摸底,建立台账,做好吸引等各项工作,把优秀人才充实到两委班子中,注入新鲜血液;要抓住关键,侧重从工作出发,把合适的人选出来,提升农村干部致富能力,切实为脱贫攻坚和基层党建工作打好坚实的组

织工作,按照市委全市领导干部大会上提出新时代要有新气象,要有新作为、新举措、新突破。党建工作,要按照党的十九大精神部署的八个方面党的建设的重点任务,政治建设放在首位,建设高素质专业化的干部队伍,加强基层党组织建设等,结合我们的实际,思考好、谋划好、安排好我们的工作,做到不等不靠。

薛俊辉表示,我县将紧密联系中心工作,继续做好党的十九大精神的学习宣传贯彻,扎实推进“三基建”各项工作落实,继续加强基层党建,夯实基层基础,树立重视基层的选人导向,充分调动基层的积极性,形成干事创业的浓厚氛围,以“三基”建设为契机,把基层党建工作抓紧抓实抓好,把党的事业不断推向前进。

市级人大代表第二小组举行“两乡五区 人大代表在行动”主题实践活动

本报讯 11月13日,绛县市级人大代表第二小组“建设两乡五区、人大代表在行动”主题实践活动在烟庄林场举行,县委副书记、县长薛玉马,县委常委、副县长郭文魁、王永华等参加活动。联席会议上,市人大代表撰文汇报了第二小组活动情

况,市人大代表于秀丽、陈红栓分别作交流发言,就群众关注的山楂、樱桃、苗木等产业发展情况,提升附加值,延伸产业链、市场销售等持续增加农民收入的热点问题提出建设性的意见和建议。

薛玉马详细了解第二小组活动室

阵地建设情况,认为搞得很好,有制度、有设施、有计划、有资料,联络员工作做得扎实、细致,并表示县政府将认真梳理代表们提出的意见和建议,做好相关建议的办理工作,积极解决好群众关心的热点、难点问题。

薛玉马强调,人大代表的身份不仅是一

种荣誉,更是一份责任担当,人大代表要围绕市县中心工作,认真调查研究,深入体察民情,全面反映民意,切实为民代言,提出较高质量的代表议案和建议,为“两乡五区”建设贡献力量。

县政府办主任王辨明参加活动。

邱明珠:发展特色产业 引领 村民致富

邱明珠,绛县第十六届人大代表,横水镇坡底村村委主任,历任绛县第十五届人大代表。

邱明珠生于上世纪60年代,在特殊的年代里,他与许许多多同龄人一样,在清贫艰苦的农村环境中成长磨练。身为两届县人大代表的他,自2009年元月任坡底村村委主任后,就立志要改变村里的贫困面貌。邱明珠多次说,作为村主任及人大代表,我想的是怎样为民谋福利,怎样当好人民和政府之间的联络员。密切联系群众,并结合本村的实际情况,带领村民共同致富。

他言行一致,表里一致。面对村里种种困难现状,他想法设法,从基础的工作做起,实施道路硬化工程、文化广场硬化工程;为解决村民用水不便的问题,在村中打水井、推进水网改造;建设党员活动室等等。这些工程的推进与落实,都蕴含着他的辛勤劳动和付出。

邱明珠积极响应县委、县政府“两乡五区”发展思路,引领村民致富,他多次去外地考察,根据本村实际情况,结合本村适宜种植连翘及中药材的地理条件,有了在本村村北发展种植中药材的想法。他先后多次召集村两委人员、村民代表、全体党员会议,将想法变为行动。经多方联系,引来山东客商实地考察,决定在村北投资建设连翘种植基地。这时,却又有问题凸显了出来,只有少数村民同意客商承包土地,大部分村民仍持观望态度,邱明珠与大家在一起,做了大量工作,对每户进行详细了解,经常通宵熬夜想办法、找方案。



他带领村两委干部、各居民组组长、村民代表,亲自到村民家里,给村民摆事实、讲道理,遇到“钉子户”,他多次上门给他们讲利害关系,功夫不负有心人,经过大家的努力,范围内村民全部与客商签订了合同,在村北建成千亩连翘种植示范园区,连翘及黄芩等中药材种植面积达到千余亩。除了中药材的收益外,还利用连翘叶和黄芩叶加工保健茶叶,大大增加了土地产出收益,同时带动帮扶10户贫困户脱贫。在他的示范带领下,东外、山底坡、横南等村种植连翘及中药材2000余亩。

邱明珠在人大代表、村委主任的岗位上,执着追求,倾情履职尽责,向人民交了一份满意的答卷。在他历任村主任的九个年头里,坡底村发生了可观的变化,他用模范的行动、崇高的精神,展示了人大代表的履职风采,用行动诠释了“代表”二字的深刻内涵,践行了人民代表为人民的诺言。



人大代表风采

刘荣荣:利用电商平台 助推 樱桃产业发展

“农村电商建立良好生态圈不是一朝一夕能建成的,需要政府、企业共同努力,用几年时间,鼓励农村青年人电商创业,培养村民电子商务的意识和热情,最终实现城乡商品的“双向流通”,使农民成为平台的最大受益者。”小云家原生态土特产“微店”负责人刘荣荣介绍她的微店。

作为一名政协委员,在感到光荣和自豪的同时,刘荣荣感到更多的是责任和义务。一年来,她抽出时间进门入户,送服务,搞调研,提出了《珍爱生命,杜绝公路晒粮》等建议。

作为一名政协委员,刘荣荣积极响应国家一带一路,互联网+的政策,在网上开办了“小云家原生态土特产”微店,利用互联网+土特产,有效的从小型家庭经济做起,解决不用外出务工,减少留守儿童的机率,带动身边的妇女也做起小型家庭经济,通过电商平台做起了土特产销售。

五月,正是大樱桃收获时节,看到这些用的全是有机肥、菌肥,个大,色好,又甜的绿色无公害樱桃,总是无法



卖出好的价钱,刘荣荣看在眼里,急在心上,于是在做好小云家原生态土特产的同时,她又萌生了用“互联网+水果”的电商平台,用互联网帮农民卖水果。虽然刘荣荣做农村电商的时间不长,但她已从中尝到了甜头,从为农民服务的过程中,她重新定位了自己的人生价值,做电商的九个月,通过电商平台,向太原、西安、深圳等地累计销售樱桃、核桃、小米等农特产品每天出一二百单,一千余公斤。一季下来,可为当地农民直接增收四五十万元。刘荣荣说,拓宽农产品销路,缓解樱桃等农产品“卖难”,提升农民收入、创造就业,带动村农增收致富的想法,这是她做电商的初衷。



政协委员风采